

Z domova

Podpoříte současnou podobu balíčku, nebo chcete změny?

Kriminalita

Šéf zlínského hokeje a místní TOP 09 zadržen



Devět lidí zadrželi kriminalisté při zásahu ve Zlínském a Jihomoravském kraji. Mezi nimi i jednatele zlínského hokeje a předsedu místní organizace TOP 09 Roberta Hamr. Podezření se podle informací MF DNES týká daňových úniků či podvodů, policie prověřuje i činnost jeho firmy Hamr Marketing. Na událost upozornila Česká televize. (ČTK, vj, slo)

Trapas

Tančila burlesku před dětmi



Na pořadatele Slavností růžového vína v Třebíči se po sobotním ročníku snesla zejména na sociálních sítích ostrá kritika poté, kdy jedna z maminek zveřejnila video dětí sledujících pod pódiem vystoupení polonahé tanečnice burlesky. Na kauzu reagovalo i město, které bude chtít vrátit příspěvek. Celou záležitost prošetřuje i policie. „Vystoupení mohlo být více k večeru. Na druhou stranu, jsou to slavnosti růžového vína, ne dětský den,“ uvedl pořadatel Aleš Mejzlík. (rtđ)

Hrad

Mynář ze skladu vzal drahé šperky

Bývalý vedoucí prezidentské kanceláře Vratislav Mynář za éry Miloše Zemana vybral z hradního skladu darů šperky a další cenné zboží za zhruba půl milionu korun. Neexistují ale doklady, kde tyto předměty následně skončily, jak napsaly včera Seznam Zprávy. (ČTK)



Vít Kaňkovský
místopředseda klubu KDU-ČSL
Vláda ještě konečnou podobu balíčku neprojednala, proto by bylo nesolidní, abych předjímá, jak budu ve Sněmovně hlasovat.



Karel Krejza
poslanec ODS
K tomu, jak budu hlasovat, se vyjádřím, až přijde hotový materiál.



Markéta Pekarová Adamová
šéfka Sněmovny a TOP 09
Balíček budeme podporovat ve vládní podobě a nebudeme jej drobit skrze pozměňovací návrhy.



Pavla Pivoňka Vaňková
místopředsedkyně klubu STAN
Konsolidace veřejných financí nesnese odkladu, takže aktuálně jsem pro přijetí balíčku jako celku.

ňového zvýhodnění benefitů a zvýšení DPH na pivo dopadne především na ty nejmenší podnikatele a zdaleka nebude mít takový přínos, jaký vláda očekává,“ prohlásil například Josef Jaroš, předseda Asociace malých a středních podniků a živnostníků.

Prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu a zároveň viceprezident Hospodářské komory Tomáš Prouza doplnil: „Předpokládám, že se vláda ještě zamyslí nad převedením nápojů do nejvyšší sazby DPH. Abychom se vyhnuli takovým směšným debatám, jako že voda z kochoutku má v restauraci 12 procent DPH, zatímco pokud do ní vymačkáte citron, skončí na 21 procentech. Přitom je to zbytečné. Zvýšení DPH u nápojů do veřejných roz-

Voda má v restauraci 12 procent DPH a po vymačkání citronu najednou 21 procent.



počtů přinese jen 1,2 miliardy korun, zatímco ignorování zdanění tichého vína připravuje stát o pět miliard,“ vysvětlil Prouza.

K jednání s poslanci jsou připraveni i hejtmani, kteří by přišli o peníze mimo jiné na silnice. „Předpokládám, že součástí nového přerozdělení bude zahrnutí příspěvku na opravy silnic II. a III. tříd do rozpočtového určení daní. Tento příspěvek by tak rostl společně s růstem daňových příjmů,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Jak bude nakonec na podzim vyplatit ve Sněmovně jednání o Ozdravném balíčku, se uvidí. Vládní poslanci, které MF DNES oslovila, jsou buď přesvědčení, že podpoří balíček ve stávající podobě, nebo vyčkávají. „Konsolidační balíček samozřejmě podpoříme. V tuto chvíli nemám informace, že bychom aktivně navrhovali změny nad rámec připomínek, nicméně jsme připraveni o smysluplných návrzích jednat,“ řekl místopředseda poslanců TOP 09 Michal Kučera. Záležitost ale bude i na tom, jestli nakonec nebudou muset vládní poslanci hlasovat závazně pro. Přijetím Ozdravného balíčku chce vláda v rozpočtu najít v příštím roce 94,1 miliardy korun, během dvou let až 147,5 miliardy korun.

Boj o změny v balíčku. Jen mléko prošlo

Vláda má změny daní schvalovat příští týden



Eva Pospíšilová
Jiří Vachtl
Dětské pleny a kojenecká voda se ani přes kritiku nebudou přesouvat do snížené dvanáctiprocentní sazby DPH.

Ministerstvo financí v takzvaném připomínkovém řízení, které právě skončilo, ohledně DPH ustoupilo jen přesunutím alternativ k tekutým mléčným výrobkům, jako jsou třeba sójová nebo ořechová mléka.

Vyplyvá to z poslední verze takzvaného ozdravného balíčku, kterým se kabinet Petra Fialy (ODS) má zabývat na jednání vlády příští

středu. Předložený návrh prošel na konci května připomínkovým řízením. Doteď se vypořádávaly.

K návrhu se sešlo celkem 943 připomínek, z toho 368 bylo označeno jako zásadní ve smyslu legislativních pravidel vlády. Konečná podoba materiálu je předkládána s rozporů v případě 218 těchto zásadních připomínek. To znamená, že se o nich může a nemusí ještě diskutovat.

Ve většině případů, jako třeba už u zmíněného přesunutí dětských plen do nižší sazby DPH nebo zdanění tichého vína, je nicméně alespoň prozatím jakákoliv další diskuse vyloučená. Ministerstvo ji odmítlo následujícím konstatováním: „Připomínka směřuje ke změně

konsolidačních opatření, respektive směřuje nad jejich rámec, a nelze jí proto vyhovět.“ Zdůvodnění je jednoduché. Na jakékoli změně nebo úpravě mimo těch technických by se musela shodnout vláda, respektive celá pětikoalice. K jedné viditelné změně v rámci přesunutí v sazbách DPH přesto došlo i během vypořádání připomínek.

Lobbying bude pokračovat

V nižší sazbě DPH se mají nově objevit i alternativy k tekutým mléčným výrobkům. A to proto, že nezařazením rostlinných alternativ mléka do snížené sazby DPH by se vytvářel bezdůvodně diskriminační přístup státu k osobám se zdravotními postiženími, s určitým nábožen-



Michal Kučera
místopředseda poslanců TOP 09
Nemám informace, že bychom aktivně navrhovali změny nad rámec připomínek, jsme ale připraveni o smysluplných návrzích jednat.

ským vyznáním či světonázorem (které nemohou pít běžné mléko), jak varovalo například ministerstvo pro místní rozvoj. Svazy, asociace, komory a další organizace, které konsolidační balíček připomínkovaly, jsou i nadále připraveny své návrhy prosadit. A to zejména během jednání ve Sněmovně.

„Nadále budeme pokračovat ve snaze přesvědčit vládní poslance a ministry o tom, že zejména zvýšení odvodů živnostníků, zrušení da-

Bartoš se přidal ke kritice Blažka

Pokračování ze str. 1

Premiér Fiala ve svém včerejším vyjádření zároveň pirátskou anketu zkritizoval. „Takováto forma uplatňování přímé demokracie nepřispívá kvalitě koaliční spolupráce a myslím, že je škoda, že Piráti, když už něco takového dělali, neumožnili, aby s nimi diskutovali, pan ministr Blažek. To je také nějaká zpráva pro veřejnost,“ komentoval hlasování Fiala.

Piráti v anketě reagovali na možný Blažkův střet zájmů při prošetřování bytové kauzy v Brně a některé jeho další kontroverzní kroky, o kterých v posledních měsících informovaly protikorupční organizace.

V anketě hlasovalo 514 členů, pro přijetí usnesení, že Blažek ohrožuje právní stát, se vyslovilo 369 z nich.

Sám ministr spravedlnosti si ale z ankety nic nedělal. Poukázal na to, že z celkem 1 177 členů strany proti



Má silnou pozici Blažek se o post ve vládě bát nemusí. Foto: MAFRA

němu hlasovalo „jen“ 369, což byla sice většina hlasujících, ale zároveň méně než třetina všech členů nejmenší vládní strany. Blažka navíc

v pondělí večer ve funkci podpořili delegáti brněnského oblastního sněmu ODS.

„Podpořilo mě 129 osobně přítomných delegátů zastupujících 898 zdejších členů. A oni, na rozdíl od celorepublikové hlasující Pirátů, v Brně žijí. Nerozhodovali se tak na základě dohadů, ale s reálnou znalostí prostředí a také až poté, co mi dali možnost sdělit jim bezprostředně má stanoviska,“ konstatoval v pondělí Blažek.

Gregorová: Měl by odstoupit

Ministr si také rýpl do iniciátorky ankety, pirátské europoslankyně Markéty Gregorové. „Přeji jí, aby ke svému zviditelnění našla i jiná témata než jen lacinou negaci Pavla Blažka,“ doplnil Blažek.

Gregorová jeho kopanec nenechala bez odezvy. „Mrzí mě, že místo reflexe vlastního působení ve funk-

ci pokračuje pan Blažek v neobratné komunikaci, osočování skrze média a stáčení pozornosti na mou osobu, ačkoli jde samozřejmě o něj a jeho střet zájmů a problémy, které by se měly řešit,“ míní europoslankyně Gregorová.

Sama si nadále stojí za tím, že by měl Blažek rezignovat. „Domnívám se, že k odstoupení by mělo dojít. To je však samozřejmě na Petru Fialovi. Ivan Bartoš s ním naše usnesení bude probírat, a i to, jaký dopad má toto obsazení na pozici ministra spravedlnosti na důvěru v tuto vládu, za kterou jsme všichni zodpovědní,“ doplnila Gregorová.

Piráti byli proti Blažkovu působení na ministerstvu spravedlnosti už při jeho nominaci po volbách. Premiér Fiala se ale Blažka zastal s tím, že na něm „není stín“ něčeho, proč by nemohl funkci vykonávat.

S přispěním Josefa Kopeckého

Černochová za dotazy na Řehku „školila“ poslance

PRAHA „Žádný problém není, nemám, co mám komentovat,“ řekla poslancům výboru pro obranu ministryně Jana Černochová, když se jí včera ptali na vyjasnění pozice náčelníka generálního štábu Karla Řehky. Ministryně a šéf vojáků měli v uplynulých týdnech spory.

Vzpětí se ministryně pustila do předsedy výboru. „Neměly byste si hrát na psychiatra, psychologa, sociologa,“ kárala Černochová svého předchůdce ve funkci, exministra Lubomíra Metnara z hnutí ANO.

„Vymyslela si to média?“ ptal se vzápětí ministryně obrany Metnar. „Dnes jsme zahajovali úžasnou konferenci,“ opáčila mu ministryně s tím, že to je věc, o kterou by se měl výbor pro obranu zajímat.

Sám Řehka, který byl také přítomen, hovořil spíš opatrně. „Nevím

o tom, že by se chystalo mé odvolání. Nikdy jsem neměl s ministryní obrany střet, konflikt ve strategických věcech,“ řekl poslancům Řehka. „Tam, kde jsem měl a mám nějaký běžný pracovní spor, tak to řeším s ministryní obrany,“ dodal.

Hrozba rezignací

Řehka chtěl kvůli neshodám s Černochovou rezignovat. Premiér Petr Fiala mu to však ještě stihl rozmluvit. Neshody Černochové a Řehky se údajně týkaly povyšování, schvalování zahraničních cest nebo personálního obsazování. „Oproti dřívější praxi (Černochová) nezvykle zasahuje a mění řadu předložených návrhů. A nejde jen o povyšování. Ale i o obsazování vedoucích míst nebo vysílání do ciziny,“ uvedl nedávno Český rozhlas. (kop)

Objevte příběhy slavných zpravodajských fotografií

iDNES.cz



Slavné FOTOGRAFIE

idnes.cz/slavnefotografie

